
 
 

                 

                  
Μιλήστε για τη σημασία του νερού και τρόπους να το εξοικονομήσουμε. Τα παιδιά μπορούν να 
φτιάξουν σταγόνες με συμβουλές, αφίσες για πλύσιμο χεριών ή να ζωγραφίσουν τη “διαδρομή του 
νερού”. 

Ιδέες για Infographics: 
 

Ποια είναι η διαδρομή του νερού από το σύννεφο, την πηγή ως το ποτήρι; 

 

 

Πόση ποσότητα νερού καταναλώνει το κάθε νοικοκυριό σε διάφορα σημεία του πλανήτη; 

 

 

5 (ή άλλος αριθμός) τρόποι να εξοικονομήσουμε νερό στο σπίτι με νούμερα και περιγραφή. 

 

 

Περιγράψτε τη χρήση νερού σε κάθε σπίτι, με εικόνες και νούμερα σύμφωνα με τον τρόπο 
μέτρησης του water footprint. Συμβουλευτείτε σελίδες όπως: https://watercalculator.org/ 

 

 

Οι σημαντικότεροι ποταμοί του κόσμου, και διάφορα ενδιαφέροντα στοιχεία γι’αυτούς! 

 

 

Εικονίστε τις δραματικές επιπτώσεις που έχει η δραματική μείωση του νερού και τί θα συνέβαινε αν αυτή 
συνεχιζόταν. 

 

 

Οι χρήσεις του νερού, όσον αφορά την υγιεινή, ανά τον κόσμο και ανά τους αιώνες. 

 

 

Πληροφορίες που δικαιολογούν γιατί ο πλανήτης Γη ονομάζεται «Ο γαλάζιος Πλανήτης» 

 

 

 

https://watercalculator.org/


 
 

 

 

Πληροφορίες σε αντιπαραβολή: Τϊ ποσότητα νερού σπαταλιέται σε καθημερινές συνήθειες και σε ποια 
ωφέλιμη χρήση θα μπορούσε να διοχετευτεί. 

 

 

Παρουσιάστε διάφορα στοιχεία για το νερό, ρωτήστε αν είναι σωστά ή λάθος και δώστε την απάντηση. 

Συζητήστε τι σημαίνει “καταναλώνω υπεύθυνα”. Φτιάξτε infographics με κάδους ανακύκλωσης, 
επαναχρησιμοποιήσιμα αντικείμενα ή ιστορίες για τη ζωή ενός προϊόντος.

Ιδέες για Infographics: 
 

Στατιστικά για το πόσα σκουπίδια παράγει ένα νοικοκυριό στην Ελλάδα και αλλού. 

 

 

Παραδείγματα δημιουργικής χρήσης πλαστικού για τη δημιουργία έργων τέχνης. 

 

 

Τα στάδια παραγωγής ενός δημοφιλούς ρούχου! 

 

 

Λίστα ερωτήσεων που πρέπει να κάνουμε στον εαυτό μας προτού προχωρήσουμε σε μία νέα αγορά. 

 

Ιδέες επανάχρησης προϊοντων που θα κατέληγαν στα σκουπίδια 

 

 

Ιδέες ανακύκλωσης οργανικών αποβλήτων, χρήσεις οικιακές και βιομηχανικές για τα οργανικά απόβλητα. 

 

 



 
 

 

Refuse, Reduce, Reuse, Repurpose, Recycle 

 

Τί σημαίνει η σηματοδότηση των προϊόντων που δηλώνουν οικολογική προέλευση; Τί σημαίνει η 
υποστήριξη μικρών τοπικών παραγωγών; Παραδείγματα τέτοιων περιπτώσεων Fair Trading. 

 

Τί αλλαγές θα μπορούσαν να γίνουν στην καθημερινότητά μας για να ελαχιστοποιήσουμε ή να 
εξαφανίσουμε εντελώς το πλαστικό από τη ζωή μας; 

 

Τί σημαίνει υπεύθυνη κατανάλωση και τί πρέπει να προσέχουμε όταν αγοράζουμε υλικά αγαθά; 

Μιλήστε για το κλίμα και τι μπορούν να κάνουν τα παιδιά για να βοηθήσουν τη Γη. Φτιάξτε αφίσες-
infographics με δράσεις: δέντρα, ποδήλατα, εξοικονόμηση ενέργειας.

Ιδέες για Infographics: 
 

Περιγράφουμε με εικόνες, πληροφορίες και νούμερα το φαινόμενο του θερμοκηπίου. 

 

 

Ποιες οι διαφορές των 2 όρων; 

 

 

Τί μπορούμε να κάνουμε σαν παιδιά για να πολεμήσουμε τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής; 

 

 

Αιτίες για την άνοδο της θερμοκρασίας του πλανήτη, που οδηγούν στο λιώσιμο των πάγων στους πόλους. 

 

 

 



 
 

 

 

Ας απεικονίσουμε έναν «μετρητή περιβαλλοντικού αποτυπώματος!Τί ερωτήσεις θα έκανε;Δείτε σελίδες 
όπως: https://footprint.wwf.org.uk/ 

 

 

Τί προσφέρει ένα δέντρο στην προσπάθεια για καταπολέμηση των συνεπειών της κλιματικής αλλαγής και 
τί αφαιρεί από την προσπάθεια αυτή ένα εργοστάσιο; 

 

Τρόποι εξοικονόμησης ενέργειας που βοηθούν στην εξυγείανση του πλανήτη. 

 

 

Ποιο είναι το κλίμα και τα καιρικά φαινόμενα που επικρατούν συνήθως στην Ελλάδα; Απεικόνιση πάνω σε 
χάρτη της χώρας.

 

Διάγραμμα με μέσα μεταφοράς και κατάταξή τους σε σχέση με το ποιο είναι ενεργειακά σωστότερο για το 

περιβάλλον.  

 

Φτιάχνουμε και ονομάζουμε έναν σούπερ ήρωα και καταγράφουμε τις πράξεις του για τη διάσωση του 
πλανήτη από τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής!

Εξηγήστε γιατί πρέπει να προστατεύουμε τη θάλασσα. Τα παιδιά μπορούν να φτιάξουν infographic-
κολλάζ με ψάρια, καθαρές παραλίες και θαλάσσια ζώα.

Ιδέες για Infographics: 
 

Πανόραμα της ελληνικής θαλάσσιας πανίδας. Ζώα με κοινή παρουσία και ζώα που απειλούνται 
με εξαφάνιση. 

 

https://footprint.wwf.org.uk/


 
 

 

 

Ποια είναι η διαστρωμάτωση των ωκεανών; Τί ζώα ζουν σε κάθε επίπεδο της διαστρωμάτωσης αυτής; 

 

 

Ποια είναι τα ενδεικτικότερα θαλάσσια όντα που απειλούνται με εξαφάνιση; Πόσος πληθυσμός από αυτά 
απομένει και σε πόσο χρόνο θα εξαφανιστούν αν δεν κάνουμε κάτι; 

 

Πώς καταλήγουν τα σκουπίδια μας στη θάλασσα και τί κατάσταση επικρατεί στους ωκεανούς όσον αφορά 
τη μόλυνση από σκουπίδια;

 

Ποιες οργανώσεις ασχολούνται με τη διατήρηση της ζωής στον Ωκεανό και λίγες πληροφορίες γι’αυτές.

 

Αφιέρωμα σε αυτό το ιδιαίτερο ζώο που απειλείται με εξαφάνιση, ο κύκλος της ζωής του και πώς θα το 
προστατέψουμε σε όλα τα στάδια της ζωής αυτής. 

 

 

Στοιχεία και σημασία των κοραλλιογενών υφάλων, για την ισορροπία των ωκεανών. 

 

 

Παράξενες και ενδιαφέρουσες πληροφορίες που αφορούν τον ωκεανό και μας εκπλήσσουν ακόμα! 

 

 !

Παρουσίαση του πρώτου ακτιβιστή για τους ωκεανούς μας και του πλοίου του Καλυψώ! 

 

Ποιές παραδόσεις/συνήθειες πρέπει να αλλάξουμε για να δώσουμε πνοή ζωής σε απειλούμενα θαλάσσια 
είδη; (κατανάλωση χταποδιού, σούπας από πτερύγια καρχαρία κ.α.) 

 

 

 

 

 

 



 
 

Μιλήστε για τα δάση, τα ζώα και τα φυτά. Φτιάξτε infographics σε σχήμα δέντρου ή ζώου, με 
πληροφορίες για τη φύση της Γης. 

Ιδέες για Infographics: 
 

Ποια είναι τα σημαντικότερα δάση και δρυμοί της Ελλάδας, στοιχεία για τη βιοποικιλότητά τους. 

 

 

Ποια είναι τα ενδεικτικότερα είδη χερσαίων ζώων που απειλούνται με εξαφάνιση; Στοιχεία για τους 
πληθυσμούς τους. 

 

 

Τί προσφέρει ένα δέντρο στον άνθρωπο, τη γη και το περιβάλλον. 

 

 

Η προσφορά της μέλισσας στον κύκλο της ζωής της φύσης και ο αναντικατάστατος ρόλος της στη 
διατήρηση της ζωής 

 

 

Πώς οργανώνουμε και δημιουργούμε ένα μικρό κηπάκι, στο μπαλκόνι ή την αυλή μας! 

 

 

 

Στατιστικά και χαρακτηριστικά των μεγάλων πυρκαγιών που προκύπτουν τα τελευταία χρόνια και τρόποι 
προστασίας του δάσους από αυτές. 

 

Ανακύκλωση του χαρτιού και προστασία των δασών από την υπερυλοτόμηση. 

 

 Famous Wildlife Activists – Voices for Animal Survival

Διάσημοι μελετητές/ακτιβιστές για την μελέτη και διάσωση της ζωής στον πλανήτη μας. 



 
 

 

Οι ιδιομορφίες της φύσης και τα διαφορετικά περιβάλλοντα που κάνουν τον πλανήτη μας τόσο 
ενδιαφέρον και φιλοξενούν τόσο διαφορετικά είδη χλωρίδας και πανίδας. 


